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ΤΑΞΗ Α΄ 

ΕΞΕΤΑΖΟΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑ: ΑΛΓΕΒΡΑ 
 
ΖΗΤΗΜΑ 10

Α. 1. ∆ίνεται η εξίσωση αx2+βx+γ=0 µε α≠0 και διακρίνουσα ∆=β2-4αγ. Για τις διάφορες 
         τιµές του ∆ να αναφέρεται πόσες και ποιες είναι οι πραγµατικές ρίζες της εξίσωσης. 

Μονάδες 4,5  
     2. Αν x1,x2 είναι οι ρίζες της εξίσωσης αx2+βx+γ=0 µε α≠0, να αποδείξετε ότι το 
          άθροισµα S=x1+x2 και το γινόµενο Ρ=x1⋅x2 δίνονται από τους τύπους: 

                                
α
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=Ρ                                            Μονάδες  8 

 
 

Β.  1. Αν η εξίσωση 2x2 - 4x - λ = 0 έχει 2 ρίζες άνισες, για τον πραγµατικό αριθµό λ ισχύει: 
       α) λ < - 2          β)  λ≤ - 2           γ) λ < 0         δ) λ > - 2             ε) λ>0  

Μονάδες 2,5  
 
   2.  Η εξίσωση –x2+3x+5=0 έχει άθροισµα S και γινόµενο Ρ ριζών: 
        α) S= 3 και Ρ= 5        β) S= -3 και Ρ= -5           γ)S= -3 και Ρ= 5          δ) S= 3 και Ρ= -5    

Μονάδες 2  
 
   3. Η δευτεροβάθµια εξίσωση µε ρίζες τους αριθµούς –2 και 1 είναι: 
        α) x2-x-2=0                β) 2x2-x-1=0                   γ) x2+x-2=0                  δ) x2-2x+1=0 

Mονάδες 2  
 

      4. Κάθε στοιχείο της στήλης (Α) αντιστοιχεί µε ένα µόνο στοιχείο της στήλης (Β).  
           Συνδέστε κατάλληλα τα στοιχεία των δύο στηλών µεταφέροντας τις απαντήσεις στην κόλλα σας. 
            

 
στήλη (Α) 
εξίσωση 

 
στήλη (Β) 

είδος ριζών της εξίσωσης 
 
α. 9x2-6x+1=0 
 
β. -2x2+2x-5=0 
 
γ. x2-3x-1=0 
 

 
1. έχει δύο ρίζες πραγµατικές και άνισες.  

2. έχει άπειρες λύσεις. 

3. δεν έχει ρίζες πραγµατικές. 

 4.  έχει µία διπλή ρίζα. 

 
Mονάδες 6  

 
 
 



ΖΗΤΗΜΑ 20

 
∆ίνεται η συνάρτηση f(x)=⎮x+3⎮+⎮2-x⎮-3. 
α) Να γράψετε τον τύπο της συνάρτησης f χωρίς την χρήση απολύτων.                 Mονάδες 15  
 
β) Να κάνετε την γραφική παράσταση της συνάρτησης f.                                       Mονάδες 10 
 
 
ΖΗΤΗΜΑ 30

 
Έστω Α= 2λ2+5λ-3 και Β= λ2- 9, λ∈R.  
 α) Να λύσετε την εξίσωση Α=0                                                                                Mονάδες 8  

 
 β) Να παραγοντοποιηθούν οι παραστάσεις Α και Β.                                                Mονάδες 8  

 
  γ) Να βρεθούν οι τιµές του λ για τις οποίες η εξίσωση Α⋅x =Β έχει µοναδική λύση, την  
        οποία και να προσδιορίσετε συναρτήσει του λ. 

                                                                             Mονάδες 9  
 
ZHTHMA 40

 
Οι 96 µαθητές ενός λυκείου στην πενθήµερη εκδροµή τους κατέκλυσαν σε 37 συνολικά 
δίκλινα και τρίκλινα δωµάτια. Αν κανένα κρεβάτι δεν έµεινε κενό, να βρεθεί το πλήθος των 
δίκλινων και το πλήθος των τρίκλινων δωµατίων.                                                    Mονάδες 25  
 
 
 
  

                                                                        Πετρούπολη  25/5/2001 
 

Ο ∆ιευθυντής                                                                                   Οι εισηγητές                           
  
                                                                                     ΝΙΚΟΛΑΪ∆ΗΣ 
  
                                                                                      
                                                                                     ΜΥΛΩΝΑΚΗΣ 
  
                                                                                       
                                                                                     ΤΣΑΓΚΑΡΗΣ 
     
  
                                                                                     ΚΑΝΙΟΥΡΑΣ 
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